

省民政厅下发紧急通知 加强社会福利机构安全管理

确保老人、孩子、流浪乞讨人员等供养对象安全过冬

□记者 裴蕾 实习生 田冰妹

本报讯 寒冷冬季,居住在社会福利机构的老人、孩子以及流浪乞讨人员生活得怎样?记者昨日获悉,省民政厅下发紧急通知,要求切实做好城乡敬老院、社会福利院、光荣院、救助站、老年公寓等民政社会福利机构安全管理工作,确保供养对象安全过冬。

通知要求,全省各地民政部门要恪守职责,采取积极有效措施,确保各类民政社会福利机构财产安全和保障对象的生命安全。根据部署,12月10日前,全省县级民政部门要根据安全检查方案,全面检查各类民政社会福利机构,省辖市民政部门将进行重点抽查,省民政厅组织工作组赴有关省辖市督查。

检查的重点包括防食物中毒、防火、防

盗、防煤气中毒、防走失等安全防范措施落实情况。同时,各地民政部门要加强对患有精神类疾病或传染性疾病的对象的管理。对供养机构硬件设施的安全隐患和管理服务不规范、不到位的问题限期整改,确保各类对象的生活和生命安全。

省民政厅要求,各地民政部门要按照相关法规政策要求,按比例足额配备工作人员,要采取一切措施,安排好入冬后五保老人生

活,严格定期巡视和24小时值班制度,加强伙食卫生管理,提高伙食营养水平。

此外,针对冬季流感等传染性疾病流行的特点,各地民政部门要认真进行城乡敬老院的卫生防疫检查工作,做好五保对象精神抚慰工作,在新年春节期间发动辖区单位和各界开展针对五保老人的走访慰问活动,丰富老人的节日生活,使他们度过一个温暖祥和的节日。

政府行动

金水区 不光有义诊,还有四重大礼相送



昨日,金水区按照全市统一部署,成立了由副区长赵高翔为组长的领导小组,统一协调“关爱救助联合行动”。昨日,全区17个街道办事处出动500余人,开展救助露宿街头的进城务工人员和生活无着的流浪乞讨人员的救助。

“明天,我们安排专门的医生,给大家免费看病,检查身体。”金水区总医院院长周国平的话,让务工人员高兴不已。

除义诊外,凤凰台办事处带去四重大礼,现场发放捐助物品,20条被子、20件棉衣;同时,在升龙凤凰城D区提供临时2间、100平方米的闲置工棚,作为安置区住所,供其免费居住;对有意愿回家的,办事处可帮助协调返程;登记人员信息,安排就业。

记者 王翠文/图

中原区 每个办事处至少设置一个临时安置点,多个救助点

昨日下午6点左右,中原区民政局、西流湖街道办事处、航海西路街道办事处等13家单位,共出动21辆车和703人,准备了100件棉衣、100条棉被、30箱方便面、30件矿泉水、药品等物资。

中原区民政局副局长武国营说,截至目前,每个办事处至少设置一个临时安置点,多个救助点,并要求工作人员随身携带一些感冒药、退烧药、治疗腹泻的药等常备药品。如果有需要救助的人,可拨打中原区民政局热线电话68566110。

记者 董占卿 通讯员 张莉

二七区 全面启动关爱救助联合行动

5日晚8点,二七区关爱救助联合行动全面启动。关爱救助行动领导小组成员来到辖区南三环快速化工程、大学南路荆胡改造项目工地,以及南三环嵩山路立交、南三环大学路立交等处看望了外来务工人员,为他们及时送上棉衣、棉被等御寒物品。

记者 王菁 通讯员 王柯

管城回族区 救助、劝导32名露宿街头人员



管城回族区民政局副局长牛永召介绍,昨晚,管城回族区共对32名露宿街头的进城务工人员或流浪人员进行了救助与劝导,在进城务工人员相对集中的地方设置了安置点,对衣着单薄者捐赠了棉衣棉被。“以后管城回族区将更多关注露宿街头人员,在天气恶劣时将加大送温暖活动的力度。”

记者 杨宜锦 文/图

惠济区 农民工希望他们的权益得到保护

昨晚7点左右,惠济区民政、卫生等部门工作人员来到南阳路立交桥下,详细了解露宿于此的人员的情况。

来自禹州的老梁“希望能够关心一下我们的权益”。工作人员将他们的要求记录下来,表示将会把他们推荐给在惠济区的企业,并持续关注他们。

记者 姚辉常 通讯员 连敬春

民间关怀

83岁老人卖鞋垫为生 孙女的愿望是有本漫画书 “4平方米车棚里的卑微愿望”感动网友送关怀



微博报料

昨日上午网友“子非无鱼”发了一则带有视频的微博:4平方米车棚里的卑微愿望。如果不是亲眼所见,很难想象她们在这个仅能放张床的小屋住了多年,老人干过扫地、保姆等,老了就卖自制鞋垫为生,吃穿都是别人给的,从没买过菜。孙女上三年级,愿望仅是有一本漫画书。请买老人一双鞋垫。老人在大同路德化街口摆摊,砖牌坊街一号院一个自行车棚里。

记者 廖谦 文/图

爱心网友送来关怀

昨日下午,记者来到老人住的那个狭窄的车棚时,“子非无鱼”和几名网友已经在那里了。

老人有些驼背,满脸皱纹,双手干枯,穿着粗布的旧棉袄,正拿着一个新杯子开心地笑着。

网友们为老人带来了几百元现金、衣服,给老人的小孙女带来了课外读物和一个宠物玩具。

大家得知老奶奶没买过菜,还带来了一些食品和蔬菜。

带着孙女在小车棚已经住了5年

老人叫易中莲,今年83岁,她和孙女的住所只有4平方米,里面仅放着一张床。

她和孙女5年前住在这儿,她的儿子打工,起早贪黑,顾不上孩子,每个月收入也就1000多元,儿媳5年前带着大孙女离家出走,不知去向。

为了补贴家里,老人就做些鞋垫去街头卖,“你看这鞋垫,5块钱两双,好的时候一天卖个10块钱”。

微博上,不少网友表示要帮助老奶奶。

@六月天6666:周六下午3点,农业路东三街黄河食品城聚合,买一些生活和学习用品,然后去看看老人和孩子!



@郑州晚报一起做公益

“郑州晚报爱心公益社”成员继续送棉被

200条爱心棉被 送给露宿的农民工

2日晚,“郑州晚报爱心公益社”的爱心网友走上街头为露宿在立交桥下的民工送去100条爱心棉被。

昨晚,他们再次走上街头,将200条棉被送给露宿街头的外来务工人员。

目前用于购买爱心棉被的专项捐款已经筹集资金11550元。该专项账号由晚报公益社的成员“王李好-保险咨询”定期公布。账号户名:王李好,开户行:工商银行航海华中支行,银行卡号:6222021702047956537。

记者 廖谦